

证券代码：002266

证券简称：浙富控股

## 浙富控股集团股份有限公司

### 2023年2月20日-21日投资者关系活动记录表

编号：2023-002

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他_____	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 一对一沟通
参与单位名称	Pinpoint 基金经理刘俊、中金公司研究员刘佳妮、中信保诚投资经理胡晓楠、长江证券李博文	
时间	2023年2月20日-21日	
地点	公司会议室	
上市公司接待 人员姓名	公司证券事务代表：王芳东女士	
投资者关系活动 主要内容介绍	<p><b>研究员问答概要：</b></p> <p><b>Q1：最近市场对于抽水蓄能预期比较高，可以介绍一下底层驱动因素吗？</b></p> <p><b>答：</b>在“碳中和”目标引领下，我国风电、光伏近年来快速发展，高速增长装机量使得可再生能源发电量占比也持续提升。截至2022年11月，可再生能源累计装机量已达到我国总电力装机容量的47.4%。在我国电力系统趋向清洁化的同时，风光发电的间歇性、随机性、波动性也对电力系统的稳定性、灵活性、可靠性带来挑战。此外，我国风电、光伏装机集中于西部、北部地区，而能源需求侧主要集中于东中部地区。因此，电力供给与需求在时间和空</p>	

间的错配情况较为显著。在此背景下，我国的新能源消纳问题凸显，抽水蓄能作为重要的灵活性资源之一，在调峰、调频方面具备调节范围大、响应迅速等优势，随着新能源渗透率进一步加深，未来抽水蓄能装机量有望迎来高速增长。

**Q2：最近关注到公司跟三峡集团拟在宜昌合作投资抽水蓄能建设基地，能否帮我们简单介绍一下？**

答：为全面落实中央“碳达峰、碳中和”重大决策部署，积极推动新型电力系统建设，公司与宜昌市人民政府、中国长江三峡集团有限公司（以下简称“三峡集团”）本着“平等自愿、优势互补、战略合作、共同发展、互利共赢”的基本原则，近日签署了《宜昌水电高端制造产业园项目合作框架协议》。三方协同发力，利用各自资源、项目、产业上的优势，携手进军清洁能源高端装备领域。三峡集团与浙富控股将在宜昌市设立合资公司，致力于打造抽水蓄能及清洁能源装备生产基地，以满足三峡集团自身发展的装备需求，同时也将缓解国内抽水蓄能装备产能不足的瓶颈，为构建中国新型电力系统贡献产业力量。

宜昌市是三峡工程、葛洲坝水利枢纽工程两大“国之重器”所在地，拥有各类水电站 468 座，被誉为“世界水电之都、中国动力心脏”。2022 年度，其主要经济指标延续高于全国、好于全省、排位靠前的向好态势。三峡集团作为全球最大的清洁能源发电运营商，全面进入抽水蓄能电站领域，已取得抽水蓄能电站项目规模超过 4,500 万千瓦，仅次于国家电网公司，另有数十个前期站点资源正在开发过程中。浙富控股专注水电设备研发制造，已发展成中国三大水电设备制造商之一、最大的民营清洁能源装备制造制造商，已全面进入抽水蓄能领域。当前，宜昌正聚焦加快建设长江大保

护典范城市，与三峡集团全面深化合作，规划建设 15 座抽水蓄能电站，大力发展辐射长江流域乃至全国的水电装备制造产业集群，力图打造宜昌先进抽水蓄能产业链，这为三方发挥优势、强强联合、合作共赢提供了重要契机和广阔空间。

本次公司与宜昌市人民政府、三峡集团签署的《合作框架协议》，符合公司“清洁能源、大环保”的发展战略要求。三峡集团与浙富控股拟在宜昌市合资设立的抽水蓄能等清洁能源装备制造基地，不仅能满足三峡集团未来高速发展的装备需求，对进一步提升抽水蓄能行业“中国制造”的装备能力、促进行业技术进步、提高国内抽水蓄能机组装备制造产能，助力抽水蓄能产业发展，加快实现“双碳”战略目标也具有重大意义，本次战略合作标志着浙富控股在抽水蓄能领域的布局进一步深化，并为公司高端装备制造板块的发展奠定了坚实的基础，将显著提升公司的盈利水平及核心竞争力。

**Q3：目前公司对于抽水蓄能的产能规划如何？**

答：为贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施部署以及促进新时代能源高质量发展实施方案要求，国家能源局近期在《推进抽水蓄能项目开发建设会议》上提出“提前谋划电力设备制造结构调整，提高机组设备制造产能，满足当前及未来抽水蓄能大规模开工建设需要”；同时，浙江省委省政府提出制定了《浙江省可再生能源发展“十四五”规划》及《浙江省全球先进制造业基地建设“十四五”规划》，明确提出打造浙江抽水蓄能产业链，培育先进抽水蓄能产业集群的战略目标。公司在浙江省杭州市桐庐县竞拍土地预计投资 10 亿元人民币打造“高端装备研发制造项目”，依托公司在水电、核电设备生产方面的技术优势，

致力于液态金属反应堆主泵、泳池式常压低温供热堆池内构件、新型堆型堆内构件、核电站非标设备、抽水蓄能发电机组的技术研发和制造。主要围绕“1+2”实施建设，即建设“1 个研发中心”：研发中心大楼项目；“2 个生产基地”：年产 5 台（套）抽水蓄能发电机组项目和年产 7 台（套）核电设备项目。

同时，三峡集团与公司将在宜昌市设立合资公司，致力于打造年产抽水蓄能机组 10 台套能力的生产线及其相应配套的厂房、传统水电机组检修车间、研发大楼等附属设施，以满足三峡集团自身发展的装备需求，同时也将缓解国内抽水蓄能装备产能不足的瓶颈，为构建中国新型电力系统贡献产业力量。

届时，公司将具备年产 30 台（套）抽水蓄能发电机组的生产能力，将壮大抽水蓄能产业规模，加快推进项目开发建设。

**Q4：公司危废资源回收利用理论上相比全流程的金属冶炼环节是否有减碳的效果？**

答：公司后端的深度资源化业务属于再生资源，比如再生铜，每生产一吨再生铜，与原生铜相比，可减少排放 3 吨二氧化碳，是原生铜的 32.1%，有明显的低碳减排效应；如果是提取技术更加复杂的金、银、锌、锡等，减排效应更加明显。公司已与有关碳咨询团队接洽，着手开发整个危废处理及资源再生的碳减排的核准。

**Q5：可以介绍一下抽水蓄能电站的发电效率吗？**

答：抽水蓄能是利用水位落差使电能和势能相互转化，发电效率一般在 75%左右，即消纳 4 千瓦时电能所抽蓄的水量可以发 3 千瓦时的电能，实现电能和存储和管理，综合

	效率高于一般水平的大型储能。
附件清单 (如有)	不适用。
日期	2023年2月22日